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Резюме

Мета. Окреслити рекомендації з діагностики синдрому полікістозних яєчників (СПКЯ) і тактики ведення пацієнток із СПКЯ на 

основі найкращих наявних доказів, клінічного досвіду та вподобань пацієнток.

Короткий опис. Міжнародна науково обґрунтована настанова, що стосується пріоритетних питань і наслідків лікування СПКЯ, 

включає 254 рекомендації та практичні поради з метою сприяння наданню науково обґрунтованої медичної допомоги та покра-

щенню методів лікування і результатів здоров’я пацієнток із СПКЯ.

Що відомо. Міжнародна настанова з діагностики і лікування СПКЯ 2018 року була незалежно оцінена, як високоякісний між-

дисциплінарний документ на шести континентах; наразі цей документ використовується у 196 країнах і широко цитується. Реко-

мендації ґрунтуються на найкращих доступних доказах, проте вони переважно дуже низької якості. Були застосовані перевірені 

методологічні процеси та встановлені спільні пріоритети. Деякі рекомендації настанови змінились з консенсусних на науково 

обґрунтовані, зміни діагностичних критеріїв призвели до підвищення точності діагностики, одночасно сприяючи комплексності 

надання допомоги. Однак, діагностика все ще проводиться із запізненням, терапевтичні потреби пацієнток із СПКЯ не задоволь-

няються належним чином, якість доказів залишається низькою з наявними прогалинами в доказовій практиці.

Дизайн, обсяг, тривалість дослідження. Для оновлення міжнародної настанови на основі доказових даних у 2023 році на всіх 

етапах було повторно залучено мережу професійних товариств та організацій з мультидисциплінарною командою експертів 

2018 року, виконано розширений синтез доказів, проведено оцінку процесів відповідно до Настанови з досліджень та оцінки-II 

(AGREEII). Систему оцінювання, розробки та вивчення рекомендацій (GRADE) застосовували для оцінки якості доказів, їх обґрун-

тованості, прийнятності, вартості впровадження, реалізації та, зрештою, сили рекомендацій і врахування етнокультурного різно-

маніття та інклюзивності.

Учасники/Матеріали, умови, методи. Детальну інформацію про визначення учасників та методи оприлюднено окремо. Ме-

неджмент розробки Настанови забезпечували міжнародна консультативна та проектна рада, до якої увійшли представники шес-

ти континентів: п’ять груп з розробки настанов та комітети з педіатрії, комунікації з отримувачами медичних послуг та здійснення 

перекладів. Експерти з широкого залучення отримувачів медичних послуг при розробці настанов інформували про обсяг та прі-

оритети оновлення. Групи, призначені міжнародними товариствами, включали фахівців з педіатрії, ендокринології, гінекології, 

первинної медичної допомоги, репродуктивної ендокринології, акушерства, психіатрії, психології, дієтології, фізіології спорту, 

ведення пацієнтів з ожирінням, громадського здоров’я та інших експертів, а також отримувачів медичних послуг, спеціалістів з 

управління проектами, фахівців із синтезу доказів, статистики та перекладу. У цьому процесі взяли участь тридцять дев’ять про-

фесійних та пацієнтських організацій з 71 країни. На двадцяти зустрічах та п’яти форумах протягом 12 місяців було розглянуто 58 

пріоритетних клінічних питань, які входили до 52 систематичних та 3 описових оглядів. Засновані на доказах рекомендації були 




